

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Коммунист

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 7 (4341) Вторник, 14 января 1975 года • Выходит три раза в неделю

## ● ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

# ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Позади 1974 год. В определяющем году пятилетки объем производств промышленной продукции увеличился по нашему краю на 43 процента, реализации—на 29 процентов. Сверх плана произведено еще на 5,4 миллиона рублей, реализовано—на 8 миллионов рублей. Перевыполнены задания по освоению капиталовложений, строительно-монтажным работам, перевозке грузов всеми видами транспорта. Успешно потрудились бригады и геологи, строители ввели в эксплуатацию четвертый блок на ГРЭС, первую очередь Локосовского кирпичного завода, завод товарного бетона, мощности нефтостроительном комбинате. Население получило более 300 тысяч квадратных метров жилья, две школы на 2500 учащихся, детсады—еще на 280 мест, магазины «Рыбак-мех», «Советский», библиотеку.

Эти успехи—результат большой организаторской работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, труда каждого рабочего, инженера, служащего, итог широко развернутого социалистического соревнования. В городе и районах более пяти тысяч ударников коммунистического труда, 15% коллективов смеш, участков, цехов носят звание высокое звание. Особого внимания заслуживает опыт организации трудового соревнования в управлении Сургуннефть им. 50-летия СССР, управлении буровых рабочих, ГРЭС.

В колlettive ГРЭС восемьдесят процентов работников участует в индивидуальном и бригадном соревновании, каждый третий—ударник коммунистического труда, одиннадцать цехов, участков, бригад носят звание коммунистического. Все это помогает успешно осваивать мощности на станции, оборудование работает надежно, постоянно снижается расход топлива.

Многое хорошего в организации соревнования в Сургутской нефтедобывающей экспедиции, являющейся лучшей в стране. За последний год здесь пробурено 112 тыщи метров скважин, успешно выполнены обязательства, с начале пятилетки открыто одиннадцать нефтяных месторождений.

Широко развернутое соревнование среди строителей, гранспортников, лесозаготовителей, рыбаков. И трудно перечислить все коллективы, которые показали образцы высокопроизводительного коммунистического труда.

Шагает по Сургутскому Приобью завершающий год пятилетки. Он поставил перед его тружениками большие задачи. Добыча нефти увеличивается на 2,7 миллиона тонн, ускоренными темпами будет вестись разбуривание и обустройство Федоровского месторождения. Будет продолжаться подготовка к началу эксплуатации Холмогорского, куда начнется строительство дороги, напорного нефтепровода, линии электропередач. Выработка электроэнергии на ГРЭС составит около 6 миллиардов киловатт-часов. На домостроительном комбинате будет выпущено не менее 170 тысяч кирпичных метров жилья, добыча рыбы—достигнет 27 тысяч центнеров. Будет открыт рабочий движение поздравов по Сургуту, построены участки нефтепровода Самотлор—Куйбышев, вторая очередь Локосовского кирпичного завода, аэропорт.

Многие предстоит сдобрить транспортным коллективом, предприятиям торговли и бытового обслуживания.

Для выполнения сложных задач необходимо поднять на более высокий уровень социалистическое соревнование. ЦК КПСС в Обращении к партии и советскому народу призывают партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию трудового соревнования, методы руководства хозяйством, повысить ответственность всех работников за порученное дело.

На призы партии многие коллективы будут повышенные социалистические обязательства, к их разработке надо привлечь рабочих.

Необходимо в январе на каждом предприятии разработать условия соревнования, отразив не только формы и методы организации соревнования, но и меры морального и материального поощрения. Нужно поднять на должный уровень соревнования за коммунистическое отношение к труду, звание лучшего по профессии. Желательно совершенствовать формы организации соревнования, умело применять их на практике, своевременно подводить итоги, чествовать победителей.

На призы партии «Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС» сургутяне должны ответить ударным высокопроизводительным трудом.

Н. МОЛОДЫКОВ,  
председатель городского совета профсоюзов.

Включившись во всенародное соревнование по досрочному завершающего года и отвечая КПСС к партии, к советскому народу бригады продолжают в 1975 году вахту и принимает на себя шахматные социалистические обязательства.

закончить строительство участка основной линии нефтепровода Нижневартовск—Курган—Куйбышев протяженностью 364 километра и 25 февраля 1975 года ввести второго квартала по плану;

выполнить 50 км поворотной сварки труб диаметром 1220 миллиметров для нефтепровода Нижневартовск—Курган—Куйбышев;

за счет рационализации, внедрения новой техники и мероприятий по научной организации труда повысить производительность труда на 12% против плана и получить условно годовой экономии 12 тысяч рублей, в том числе за счет бережного и экономичного расходования материалов и конструкций—8 тысяч рублей;

бера  
циали  
сти, в  
займ  
и анти  
кази  
так и

## Ударный объект завершающего



Та  
распо  
шлюп  
Лист  
Н  
ре;  
Они  
опор  
буки

В. Г. Гарефутдинов:

— В прошлом году колективу нашего участка приходилось строить многие объекты промстroiства. Так, сооружены цир-

и фабрик поработать по выполнению плана выработки на чайбара.

А. В. Шишленко:

Хочется отметить хорошую работу комсомоль-

и. Нестеренко, Н. Грушину, В. А. Прокопенко и другие. В. Г. Гарефутдинов:

— За прошлый год не участвовал в передвижных производственных бригадах. Так, бригада Финшунт-фабрика и в этом году будет продолжать работать на объектах 30/35 по квадратному методу.

Вообщем в этой году перед участником стоят большие производственные задачи. Производственные силы по производству в лыжной раме необходимо увеличить в два раза. Предстоит выполнить работы по береговой насосной станции № 3 на дне наивысшей склонов, открытию распределительному устройству 500 кв. м зданием рельсовой базы, пуску по 44-ю еще и многих других объектов, завершить работы по начатым объектам.

А. В. Шишленко:

— Задачи стоит большие. Но мы надеемся, что колхозные участки приложив все силы для их успешного выполнения и достойно подойдет к финишу пятилетки.

(«Энергостроитель»).

## КПД ТРУДОВОГО УЧАСТИЯ

Хорошо сработал в прошлом году участок Гидроизоляции управления строительства ГРЭС. Что сделано и что предстоит сделать участку, рассказывают его начальник Владимир Григорьевич ГАРЕФУТДИНОВ и секретарь партийной организации Анатолий Васильевич ШИШЛЕНКО:

Кульпционная насосная № 2, открытая распределительное устройство 220 для 5 и 6 блоков, гибкие связи 4 и 5 блоков, завершены работы на объектах центральных ремонтных мастерских, ацетиленогенераторной и компрессорной, производились работы на базе орса, теплицах и многих других объектах. Освоено 2,15 млн. рублей, при плане 2,12 млн.

Однако участку предсто-

ят крмолодежной бригады Забира Зязова, которая труждается уже в сеть дистанции пятилетки. В бригаде постоянно действует коэффициент трудового участия, что положительно скаживается на повышении производительности труда. Этим намерены воспользоваться в наступившем году в другой бригаде.

С первыми показателями в 1975 году пришли бригады С. Г. Финшука,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗА СЧЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

Резной порт отметил свое десятилетие. Теперь это крупный транспортный узел на Средней Оби. Выросла и наша партийная организация. Если раньше состояло на учете 10–12 человек, то сейчас больше 50.

Дедавно у нас созданы две партийные группы — на грузовом участке и в пеке связи. Это дала возможность активно и оперативно вести массово-политическую работу. Оживились работы группы политинформаторов.

Партийному бюро организации следовало бы позаботиться о дальнейшем росте рядов. Мала у нас партийная прослойка на основном производстве. На первом участке только четыре коммуниста, на втором — два. У нас работают 120 краиновцев среди них четверть членов партии.

В новом году надо много потрудиться, чтобы укрепить организацию за счет передовых рабочих порта.

А. СЕМЕНОВ,  
крановщик, член горкома КПСС.

## ПОСЛЕ ОТЧЕТА В ГОРКОМЕ

В феврале 1974 года бюро горкома КПСС заслушало отчет партийной организации Аганской нефтегазодобывающей экспедиции о руководстве социалистическим соревнованием. После этого партком провел значительную работу. Заключен договор на соревнование с Правдинской экспедицией, многие рабочие, инженеры, техники принесли индивидуальные и творческие планы. Проведен слет ударников коммунистического труда, на котором обсуждалась опыт работы буровой бригады А. А. Халина.

В настоящее время коллектив нефтегазодобывающей экспедиции во главе с коммунистами обсуждает Обращение Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу, принимает на себя новые обязательства на завершающий год пятилетки. Геологоразведчики не покажут сил, чтобы порадовать Родину новыми открытиями.

А. СЛАЩЕВ,  
секретарь парткома.



**НОВОСИБИРСК.** Сибирский зональный научно-исследовательский институт типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий (СиБЗНИИЭП) выполняет научно-исследовательские и проектные работы для районов, отличающихся суровым климатом.

Для экспериментальной проверки новых строительных материалов и конструкций в институте имеется зал испытаний. В нем проводятся испытания различных конструкций, узлов и фрагментов зданий на прочность, деформацию.

На скрипке: проект здания ТЮЗа в Новосибирске, выполненный главным архитектором А. А. Сабировым и главным конструктором А. И. Рождественским.

Фото А. Полякова (ТАСС).



**А ЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.** Глядя на белокаменный современный город на берегу Каспия, трудно поверить, что четверть века назад здесь было голое ашуринское степь. Ныне Сумгайт — крупный индустриальный центр, экономика которого определяется заводами химической и металлургической промышленности. Город управляет жилые дома повышенной этажности. Жилой фонд Сумгайта достиг 2 миллиона квадратных метров.

Почти треть жителей Сумгайта живет в домах, построенных бригадой Героя Социалистического Труда Аслана Османова. Под руководством кавказца 25 лет назад он начал строить Сумгайт. На прекращение работы, окончание политехнического техникума, а также на курсы: Нина второй проба Аслана Османова возводит 12-этажные корпуса.

Фото О. Литвине (ТАСС).

## ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

городской конференции, указанны пути их преодоления. Делегаты избрали руководящие органы городской организации, своих представителей на окружную конференцию.

В работе конференции принял участие секретарь горкома КПСС Е. И. Каленцева.

Фото

# КАК СЛАБДИТЬ ТЕПЛОМ СУРГУТ?

Над этим вопросом давно задумались учёные, проектировщики, хозяйственники. Все склонились к решению: возводить котельные. На центральноизданные теплоснабжение от машинной ГРЭС никто не рассчитывал.

А может, все-таки не строить дорогостоящие котельные и использовать тепловую энергию электростанции? Такую задачу поставили себе проектировщики и конструкторы Каирского филиала Центрального бюро Главэнергостроймеханизации. Дополнительно уточнили: модернизировать конденсационные турбины мощностью 200 тысяч киловатт.

Группа специалистов под руководством главного инженера проекта Н. Л. Шашелевского предложила установить между циркуляционными насосами и среднего давления регулирующий орган для отбора отработанного пара. Нагреватель им вода пойдет в городские теплевые сети.

Для обеспечения Сургута хватит пока использовать единую турбину. Годовая экономия — 33 тысячи тонн условенного топлива. За пять месяцев работы все расходы на изготовление и монтаж оборудования оккупятся с прибылью. А главное — не надо строить котельные.

Технический проект переоборудования турбины Сургутской ГРЭС завершен. Составляются рабочие чертежи.

А. ЛЮСОЕВ,  
инженер.

[*Тюменская правда*].

**СКОЛЬКО** бед может привести огонь, вырывавшийся из-под контроля человека? Он превращается в опаснейшую силу — пожар. Промышленные объекты, жилые дома и постройки, имущество, животные голыми, а иногда и человеческие жертвы — такова цена беспечности и безответственности отдельных руководителей и граждан. В чём же период особенно увеличивается пожарная опасность. Возрастает количество загораний на объектах народного хозяйства, жилом секторе. Разгуливая стихия уничтожает считанные минуты труд сотен, тысяч людей, народной доброд. Так случилось с администрацией зданием и амбулаторией, построенным строителями восьмого управления треста Сургутгазстрой. Пожары, уничтожившие новые, еще не сланные в эксплуатацию постройки, воиники в одном случае из-за нарушения правил производства спарочных работ, в другом — из-за неисправной электросети временных. Почтико конкретных исполнителей аварийными являются руководители СН-8 и КММ-3 товарищи В. Г. Бондаренко и А. М. Береславский, допускающие на строительных объектах постоянные нарушения правил пожарной безопасности, отступающие от строительных норм и правил.

Похоже организованная работа по предупреждению пожаров на объектах газологии в последние годы произошло с десятком крупных пожаров. Нефтеразведчики занялись двумя квартирами дома, столовой, двух складов, клуба. Пишет для огня стали штабели леса и пиломатериалов, стоящая насторожка. Изобретательность и энергичность проявляются в некоторых творческих лицах после случившегося «ЧП». Навязанная идея — остановить незамеченные, уйти от ответственности отдельных руководителей и граждан. В чём же период особенно увеличивается пожарная опасность. Возрастает количество загораний на объектах народного хозяйства, жилом секторе. Разгуливая стихия уничтожает считанные минуты труд сотен, тысяч людей, народной доброд. Так случилось с администрацией зданием и амбулаторией, построенным строителями восьмого управления треста Сургутгазстрой. Пожары, уничтожившие новые, еще не сланные в эксплуатацию постройки, воиники в одном случае из-за нарушения правил производства спарочных работ, в другом — из-за неисправной электросети временных. Почтико конкретных исполнителей аварийными являются руководители СН-8 и КММ-3 товарищи В. Г. Бондаренко и А. М. Береславский, допускающие на строительных объектах постоянные нарушения правил пожарной безопасности, отступающие от строительных норм и правил.

Похоже организованная работа по предупреждению пожаров на объектах газологии в последние годы произошло с десятком крупных пожаров. Нефтеразведчики занялись двумя квартирами дома, столовой, двух складов,

клуба. Пишет для огня стали штабели леса и пиломатериалов, стоящая насторожка.

Изобретательность и энергичность проявляются в некоторых творческих лицах после случившегося «ЧП». Навязанная идея — остановить незамеченные, уйти от ответственности отдельных руководителей и граждан. В чём же период особенно увеличивается пожарная опасность. Возрастает количество загораний на объектах народного хозяйства, жилом секторе. Разгуливая стихия уничтожает считанные минуты труд сотен, тысяч людей, народной доброд. Так случилось с администрацией зданием и амбулаторией, построенным строителями восьмого управления треста Сургутгазстрой. Пожары, уничтожившие новые, еще не сланные в эксплуатацию постройки, воиники в одном случае из-за нарушения правил производства спарочных работ, в другом — из-за неисправной электросети временных. Почтико конкретных исполнителей аварийными являются руководители СН-8 и КММ-3 товарищи В. Г. Бондаренко и А. М. Береславский, допускающие на строительных объектах постоянные нарушения правил пожарной безопасности, отступающие от строительных норм и правил.

Похоже организованная работа по предупреждению пожаров на объектах газологии в последние годы произошло с десятком крупных пожаров. Нефтеразведчики занялись двумя квартирами дома, столовой, двух складов,

в гостинице по ул. Нагорная, 31. Не мудрствуя лукаво, рабочие с одобрением своего прораба применили паяльную лампу. Только своевременные, действий работников пожарной охраны помогли отстоять здание гостиницы от огня.

13 октября в здании противотуберкулезного диспансера электротехник Арцыкуша под

да будущее и строите будут отнести к выполнению требований пожарной безопасности.

Приведенный случай свидетельствует о неблагодушном деле. Несмотря на то, что горожане и виновные не уют администрацию, многие руководители предприятий, грабящие не делают для себя выводов. Нынешняя зима приносит новые факты, пополняющие статистику бедствий.

Что нужно для предотвращения пожаров? Прежде всего хотим напомнить несколько основных правил: держать всегда в исправности печи, электропроводку, ни в коем случае не отгоревать двигатели, системы отопления, водопроводы и другие коммуникации открытым огнем (факелы, костры, паяльные лампы). Можно использовать пар, горячую воду. Недопустимо пользоваться самодельными электрическими приборами, ставить «джеки» вместо стандартных предохранителей. Особую осторожность должны проявлять курильщики. На производстве курить только в отведенных для этого местах. Несоблюдение в обязательном порядке инструкций обуславливает пожарную опасность. Не менее важно обеспечить все объекты первичными средствами пожаротушения и противопожарными инструкциями, обучить людей действовать в пожарной обстановке.

А. ВЫБОРНОВ,  
инспектор  
Пожнадзора.

## ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

всеми культурно-бытовыми помещениями.

Первые четырёх летних поселков организованы в Советском, Комсомольском, Южно-Кондинском леспромхозах и Кондинском лесопромышленном комбинате. По мере поступления вагон-домиков они будут выделены и Сургутскому леспромхозу.

тот выделено 179 тысяч рублей, на капитальный ремонт 530 тысяч рублей и 200 тысяч — за счет себестоимости.

Однако леспромхоз эти средства осваивает неудовлетворительно. Директору А. Г. Тутову указано на недостатки в обустройстве бытовых участков и предложено принять исправляющие меры по их устранению.

Все это верно с некоторыми поправками. Вместо 179 тысяч рублей на строительство быт. и культурно-бытовых объектов выделено 131 тысяча рублей, а за счет себестоимости не 200, а 120 тысяч рублей (о чём свидетельствует радиограмма за подпись начальника планового отдела объединения Б. С. Хриброва от 27 декабря). Итак, мы имеем, что из 751 тысячи рублей за десять месяцев освоено 673 тысячи рублей. С. Д. Реполовский говорит, что леспромхоз имеет одиннадцать «святых» поселков. Вахтовые ли? В поселках бригады лесозаготовителей живут круглый год безвыездно, а в вахтовых же периодически, пока работают вахты.

В поселке лесозаготовителей, обустраивающих Федоровское мастиорождение, по-видимому, второй год и выше, может быть, пять лет будут жить. То же самое можно сказать о поселках на Прядинском, Мамонтовском мастиорождении. У леспромхоза очень маленький жилищный фонд в городе. 365 дней человек живет в лесу. Там работает, встречает Первомай, Новый год. А клуб пока есть

только в Мамонтовском поселке, библиотека — в Мамонтовском, Прядинском, Федоровском, Самотлорском. В других библиотек нет. Мыться рабочих везут на лесопункты водным транспортом и вертолетами. Связь со многими поселками нет вообще. А партия ставит задачу создать в малых поселках бытовые условия, каких есть в больших городах.

Электрический свет, холодильники и стиральные машины. Радио и телевидение... Для поселков нужны дизельные станции мощностью 50—100 киловатт. И не одни, не две, в много, так как в 1975 году начнется еще и обустройство Северного, Северо-Варя-Еланского, Локбовского, Южно-Балынского, Южно-Сургутского, Быстринского, Холмогорского, Варя-Еланского, Вахского. Можно ли 751 тысячу рублей улучшить со стояние существующих поселков и строить новые? Конечно, нет. А улучшить бытовые условия заставляет жизнь. Да и как строить семим, когда фонды на кирпич, цемент, гвозди обединение леспромхозу не выделяет. К тому же библиотеки не удовлетворяют эстетических вкусов сегодняшнего рабочего.

Руководству объединения, видимо, следует еще раз вернуться к этой проблеме, изучить ее основательнее, глубже и дать газете конкретный ответ о том, как будет решаться этот вопрос по Сургутскому леспромхозу, а не отделяться описанием общей картины дел в объединении.

М. КРЕПЫШЕВА.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Раздувают „нефтяную войну“

Нефтяная проблема не сходит со страниц западной печати. Наряду со ставшим уже базальным необоснованными обвинениями по адресу нефтедобывающих государств в том, что они несут ответственность за экономические войны, капиталистический мир все чаще раздаются утверждения, что нефть — это нефтяная война. Редакция прессы шла с возможностью именния военной силы целью установления контроля над нефтяными и строительными, цивильными странами, в частности Кувейтом, Катаром, Ливией. Газета «Нью-Йорк Таймс» рекламирует приватного американского профессора Роберта Энера, который, хлебом кровью завоевав все сферы «против» возможной американской военной операции в Персидском заливе, прямо призывает США применить для установления «зумных цен» в «правильной системе распределения нефти». Особенность настороживает также рода рассуждения в газете «США применить для установления «зумных цен» в «правильной системе распределения нефти». Особенность настороживает также

Г. Киссинджера журнала «Бизнес уик», когда расценено многими орнами мировой печати как признание готовности с США в так называемом «обстоятельствах серьезного кризиса» использовать не только политическое давление, но и иные средства в целях защиты американских нефтяных интересов Ближним Востоком.

Поводом для новых

кампаний угрожает в

самое решение правительства Катара о

национализации нескольких

действующих в этих странах иностранных нефтяных компаний, а также

решение 13 государств — членов ОПЕК об у

личении с такими компаниями

агрессии платы в

логов.

Если говорить об

факции и других ярких

явлениях в капиталистическом мире, то

очевидно известно, что

и начались еще до вхож-

дения нефтеградумы

однако защитники ин-

тересов монополий высту-

паются теперь не только и

ложить вину за это

нефтедобывающие гос-

дарства, но и при-

тии против них в ход

шантаж.

Попытки монополисти-

ческих кругов, раздувающих

«нефтяную войну»,

создать нечто вроде блога

потребителей нефти про-

тив нефтедобывающих гос-

дарств или прибегнуть

к обвиняющейся в

«политике нанонеров»,

без смысла, обречены на провал. Начавшиеся в

последнее время позитивные тенденции в мен-

дуновских отношениях все более настоятельно

двигают необходимость

поиска решения широких

важных проблем, в том числе

экономических, на пути разви-

тия равноправного со-

трудничества между всеми странами.

Л. МЕДВЕДЕВ

[*Правда*].

## Большие проблемы малых поселков

В статье под заголовком «Вахтовый поселок — будущее лесозаготовителей», напечатанной в нашей газете 6 августа, директор леспромхоза А. Г. ТУТОВ поднимал проблему обустройства вахтовых поселков. На запрос редакции ответил заместитель начальника объединения Тюменеспром С. Д. РАСПОПОВ.

### ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

«Недостатки в обустройстве вахтовых мастерских участков в Сургутском леспромхозе имеются. Обустройствование постановлением ЦК КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по мобилизации колlettивных предприятий на повышение эффективности лесозаготовительного производства», разработано мероприятие по оснащению лесозаготовительных предприятий вахтовыми поселками на базе вагон-домов и домов контейнерного типа со

